

个头大，口感好，营养丰富

淡水小青龙在前黄试养获得丰收

□ 记者 钱志益

风靡餐桌的淡水小青龙，你尝过吗？今年6月，位于前黄镇灵台村的江苏余年农林生态发展有限公司引进淡水小青龙进行试养，眼下已获得丰收。

昨天上午9时，在淡水小青龙养殖基地，养殖户正在河塘里划着小船，拿起地笼倒淡水小青龙。记者看到，活蹦乱跳的淡水小青龙个头比普通小龙虾大不少，约有成年人的手掌那么大。

据了解，今年6月，在区农业农村局指导下，江苏余年农林生态发展有限公司引进3到5厘米规格的虾苗1.2万只，在4亩河塘里进行试养。“这种虾和螃蟹养殖很相似，需要种植水草进行水质调控，也需要增氧，对生长环境要求非常高。”公司技术员王亚坤说。

淡水小青龙，学名红螯螯虾，原产澳大利亚，外形酷似海中的龙虾，是世界最名贵的淡水经济虾种之一。由于其食性很广，生长快，肉质细嫩，味道鲜美，营养丰富，在欧洲、日本和中国市场受到广泛欢迎。

淡水小青龙和小龙虾有什么不同？首先，从大小上来看，1只淡水小青龙约等于3只普

通小龙虾，其成年规格可达15~20厘米，而小龙虾的成体长为5.6~11.9厘米；从口感上来讲，淡水小青龙肉质结实、滑脆，味道鲜美香甜，比小龙虾更出彩；从营养价值上来讲，淡水小青龙虾肉中脂肪仅占0.42%，为低脂肪健康食品，而蛋白质占比为17.49%，还含有8种人体必需氨基酸，营养价值更高。

淡水小青龙属于热带虾，不宜在外塘过冬，当水温在15℃以下时，必须全部捕捞销售。眼下，养殖户正忙着进行捕捞。

从首次试养情况来看，淡水小青龙具有食性杂、易饲养、病害少等性能优势，养殖规格平均重量在75克以上，最大的有近200克。记者了解到，目前由于数量少，淡水小青龙的零售价每公斤在140到160元之间，是一种非常具有养殖价值的水产品。

记者从区农业农村局了解到，近年来，武进不断加强引导，通过新品种、新技术、新模式的推广，调优水产养殖品种结构，加大特种水产养殖的覆盖，先后引进新品种环棱螺



“蠡湖1号”、青虾“太湖青虾2号”等进行示范试点养殖。此次淡水小青龙的试养成功，为武进发展绿色渔业养殖添砖加瓦，今后会在全区进行推广，为百姓餐桌提供多元化水

产品的同时，助力广大养殖户增产增收。“通过品种结构的调整、绿色养殖理念的推广，逐步实现武进水产养殖业的绿色产业升级。”区农业综合管理服务中心副主任黄桦介绍，

下一步，武进将持续优化调整养殖品种结构，减少以团头鲂为主的常规养殖，增加特种水产的养殖面积，力争让武进特种水产养殖覆盖率达到90%以上。

“非武不栖 进无止境”
校园招聘招聘会举行

本报讯（记者 钱志益）就业是最基本的民生，日前，“非武不栖 进无止境”校园招聘会在江苏理工学院举行，吸引来自在常高校的6000余名毕业生到场应聘。

“这次招聘会，岗位的选择范围很广，为应届毕业生就业提供了很好的平台。”2025届毕业生高昕宇说。本次招聘会以“服务新质生产力 校地强链促就业”为主题，挖掘先进制造业集群和重点产业链用人需求，推动校地、校企产教融合，精准对接学生就业发展，确保毕业生高质量充分就业。现场共有350家企业参加，发布了8000余个岗位，涵盖新能源、高端智能装备、新材料等领域。

现场设置了“职业赋能 蓄势待发”“生涯启航 指引未来”“精诚聚力 合谱新篇”三个专区，江理工还开展就业政策宣讲、举办地方人才供需对接会，为学生提供更精准的就职服务。经初步统计，本场招聘会共收到简历8500份，初步达成意向400余份。“为更好将毕业生转

化为强链补链延链的人才资源，搭建精准的用人单位和毕业生就业桥梁，学校从今年暑假开始开展线上线下“访企拓岗”交流活动，走进企业精准了解用人单位需求，倾听用人单位对学校人才培养的建议，让学校人才培养与社会人才需求相匹配。”江理工党委常委、副校长俞亚萍介绍。

今年以来，区人社局已在常武地区开展12场校园巡回招聘会，抢抓高校毕业生求职黄金期、关键期，不断丰富人才招聘形式，促进高校毕业生及青年人才等重点群体实现高质量充分就业。同时，着力推进教育部“宏志助航计划”，对未就业毕业生落实“一人一档”“一生一策”，做好就业困难群体兜底帮扶。“除校园专场招聘，我们还通过多种多样的形式，包括线上直播带岗、离校大学生实名制就业登记、‘1131’大学生就业服务，促进高校毕业生高质量充分就业。”武进区就业服务中心招聘服务科副科长金畅介绍。



日前，2024年全国男子曲棍球锦标赛在武进曲棍球训练基地开赛。该项比赛是2024年度曲棍球项目的最高级别赛事，共有来自北京、天津、江苏等地的10支队伍近200名运动员参赛。图为比赛现场。 蒋雯 摄

秋雨来到 注意保暖

本报讯（记者 陈寒秋）天空晴朗、气候凉爽是秋日的美好，不过，持续几日的好天气被按下了暂停键。受今年第20号台风“潭美”（热带风暴级）外围环流影响，从昨天夜里至28日，我市多阴雨天气，阵雨或雷雨将天天打卡上班，且风力较大，最大阵风可达6级，其余以云系变化为主。

当下正处霜降时节，霜降作为秋季的最后一个节气，天气渐凉，昼夜温差不断加大，又到了

乱穿衣的时节，很容易引发感冒。建议市民出门前一定要关注天气预报，不仅要关注最高气温，还要看最低气温，两者相差10℃以上，就可以尝试“洋葱式”穿衣法，便于及时增减衣物。“洋葱式”穿衣法，顾名思义，就是像洋葱一样一层一层穿搭，首先是贴身衣物，是吸汗速干层，第二层是保温隔热层，第三层是防风防水层，增加保暖效果，这样穿衣，冷了热了都方便穿脱。

具体天气预报：

10月26日，阴有阵雨或雷雨，19℃~22℃；
10月27日，阴有阵雨或雷雨，19℃~22℃；
10月28日，阴有雨并渐止，14℃~18℃；
10月29日，多云，13℃~20℃；
10月30日，晴到多云，10℃~21℃。